

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS.
Un número en Madrid... 2 cuartos
25 id. en Madrid... 4 reales.
25 id. en provincias... 5
Anuncios y comunicados, á precios convencionales. El pago adelantado.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIOS.
Madrid un mes... 6 reales
Provincias, trimestre... 24
Estranjero y Ultramar... 80
Se suscribe únicamente en su administración de Madrid.

AÑO XIV.—NUM. 877. DE LA NOCHE.

MADRID.—MARTE 3 DE FEBRERO DE 1861.

OFICINAS, DESENGANO, NUM. 19

PRIMERA EDICION.

El día 6 del presente, aniversario de la entrada en Tetuan, se celebra á las diez de la mañana una función religiosa de acción de gracias en la real iglesia de Nuestra Señora de Atocha por las victorias de África, concluyendo con un responso por los que murieron gloriosamente; asistiendo á tan solemne acto el Excmo. señor general director de inválidos al frente de su distinguido cuerpo.

Se han presentado otras tres enmiendas al proyecto de diputaciones. Por la primera se suprimen los delegados civiles; por la segunda se impide que en ningún caso los consejos provinciales se sustituyan á las diputaciones en las atribuciones que pertenecen á estas cuando no se hallen reunidas, y por la tercera se sustituye el sistema de una tercera elección que será válida, sea cualquiera el número de electores que en ella intervengan, cuando en la segunda no haya tomado parte la tercera de los electores, no pudiendo en ningún caso ser nombrados los diputados provinciales por las autoridades gubernativas. Parece que el gobierno y la comisión admiten esta última enmienda.

Ayer se reunió el jurado de premios á la virtud de la sociedad económica matriense para discutir y votar los premios de informe del censor, señor Molau. La solemnidad de su distribución se celebrará dentro de breves días, á las tres de la tarde, en el magnífico salón de Oriente, bajo la presidencia de SS. MM. la Reina y el rey.

El Reino condena las coaliciones políticas que provienen de pactos claros y expresos, de reglas fijadas de antemano, y cuyo principal objeto consiste en imprimir orden y armonía en las oposiciones, prescindiendo más ó menos de las diferencias que las separan, para dirigir los esfuerzos de todas á un fin común, esto es, al desdén y la ruina del partido que se halla en el poder.

Hoy es el día designado para la apertura del Parlamento inglés.

La Epoca considera como un acontecimiento muy importante la apertura de las Cámaras francesas verificada ayer, porque han de discutir la contestación al discurso de la corona, y el pesimismo político desentendiéndose en esta órbita, proyectará probablemente algunos rayos de luz sobre las graves, complicadas y nebulosas cuestiones que preocupan la atención universal. Por otra parte cabe presumir que el discurso de Napoleón III comprenda también las mas capitales y graves de esas cuestiones, y aunque teniendo en cuenta la ordinaria reserva del emperador, no debe esperarse revelaciones absolutas y decisivas, la situación de la Europa y de la Francia es tal, que si Luis Napoleón no pronuncia la última palabra, si no presenta la clave del gran problema que viene agitando, por lo menos ha de hacer alguna manifestación que sirva para despejar un tanto el sombrío horizonte político del Continente.

Anuncia El Constitucional que en uno de los primeros Consejos de ministros que se celebren, una vez hecho cargo de su cartera el Sr. Calderón Collantes, se tratarán las cuestiones que aun tenemos pendientes con Méjico y Venezuela.

En Galicia se montará muy pronto el

primer taller de inyección de postes telegráficos, para lo cual la sociedad de explotación del procedimiento Boucheris en España ha remitido ya todo el material necesario y adoptado las medidas convenientes á fin de que desde luego pueda funcionar este taller, que ha de reportar tantos beneficios á la telegrafía en esta parte de la Península.

Copia El Reino la noticia que hace días dió la primera La Correspondencia sobre la circulación de anónimos impresos y manuscritos en Valladolid, en los que se atacaba á los mas caracterizados comerciantes de aquella capital; y añade que debe perseguirse sin descanso á los que, mal hallados sin duda con la tranquilidad que disfruta aquella población, pretenden alterarla entregando al furor de los incautos nombres y fortunas respetables.

La Gaceta de los caminos de hierro refiere que el alcalde de un pueblo, con motivo de tener que celebrarse una procesion, y conducir una imagen por la vía férrea, prohibió absolutamente la circulación por ella durante dos horas. Ni las reflexiones de los guardas del camino, ni el instinto de conservación, nada parece que bastó para que aquella pedánea autoridad desistiese de su propósito. La procesion se celebró, durando bastante tiempo; la Virgen fué conducida por el ferro-carril, y en el trayecto se agruparon mas de 2.000 personas. Fortuna fué que durante el tránsito no llegara algun tren que hubiera dispersado aquella numerosa falange de tercios, y que de ello se hubieran seguido desgracias sin cuento.

Trátase de establecer en Valencia una escuela de agricultura propia para la enseñanza de las materias, cuyo conocimiento es indispensable á los mayores ó capataces. Ocupándose de este asunto, dice el Pico de la ganadería que el proyecto no puede ser más útil, y si se realiza, bien pueden gloriarse los que á ello hayan contribuido de haber hecho una cosa verdaderamente patriótica.

En la escuela práctica de agricultura de Alava se emplea actualmente con el mejor éxito una máquina trilladora, sobre la cual creemos útil para nuestros labradores dar algunos detalles. La máquina es la de Renault y Lotz, de Nantes, que costará puesta en Madrid, de 5.000 á 5.500 reales. Puede trillar en un día, trabajo de diez horas, unas 150 fanegas de cebada ó 70 de trigo; exige dos fuertes caballos, ó mas bien tres, que vayan sustituyéndose uno á uno, estando dos siempre en el trabajo; trilla bien; deja la paja larga, pero bastante magullada y suave para que el ganado la coma bien; no limpia el grano; para esto empleamos aparte un aventador. Necesita para ser alimentada recibir las pajas de cinco hombres; separa bien el grano y no rompe ninguno.

La mayor parte de los periódicos de anoche recuerdan que ayer hizo un año nuestros heroicos soldados grabaron con su esfuerzo y bizarría en las sangrientas márgenes de Guad-el-Jelu, una de las mas brillantes páginas de nuestra historia. Con este motivo La Verdad anatematiza la saña de los bandos políticos, entre los cuales, dice, hay algunos que comparan nuestra campaña de África con otras con las que no admite comparación, para deprimirla, ensalzando á su costa las llevadas á cabo por ejércitos extranjeros.

En prueba del estado, cual nunca desahogado y próspero que hoy tiene la Ha-

cienda en España, cita uno de nuestros colegas el hecho de que el Tesoro no renueva un solo pagaré de los que componian la deuda flotante; que prepara los medios de disminuir el interés de la Caja de depósitos á fin de minorar la suma de capitales que á este establecimiento de crédito afluje; que el ingreso de todas las rentas aumenta, y que despues de satisfechas todas las atenciones tan importantes del mes de enero queda en arcas una suma de 200 millones de reales.

A propósito de la anunciada proposicion del Sr. Alvaro Sandoval, relativa á la reforma constitucional, opina La Epoca que no es este el momento mas oportuno para interrumpir las importantes tareas á que van á consagrarse las Cortes con la discusión de las leyes orgánicas. Nuestro colega cree que si la proposicion llega á discutirse, el gobierno decidirá su propósito contrario á la existencia de los mayorazgos y á la intervencion del poder ejecutivo en los reglamentos de las Cortes.

A mediados del presente mes de febrero parece que debe llegar á Madrid el señor D. Alejandro Mon, quien como hemos dicho hace mas de dos meses ha recibido la real licencia.

Hoy deben nombrar las secciones del Congreso la comision que se ha de encargar de informar sobre el proyecto de ley de ascensos en la milicia, aprobado ya por el Senado.

Vuelve á decirse, no sabemos con que fundamento, que el Sr. Mas y Abad, gobernador civil de Alicante, ocupará la vacante que el Sr. Bonafox ha dejado en Granada.

Anteayer tarde cercaba un gran gentío la ermita de San Blas, situada en el paseo de Atocha. La causa era que SS. MM. la Reina y el Rey, acompañados de la princesa doña María Isabel, se habian apeado de sus carruajes y entrado á orar en la pequeña capilla. Al salir de ella nuestros reyes, fueron objeto de las mayores muestras de respeto y cariño.

Muy en breve va á imprimirse en Londres un volumen de los comentarios filosóficos que nuestro compatriota el Sr. D. Nicolás D. Benjumea está escribiendo sobre el Quijote, y de los cuales tiene ya el público una idea por algunos artículos publicados en La América y en El Español de Ambos Mundos. Los apasionados de Cervantes han formado ya un ventajoso juicio de esta obra por las muestras que ha ofrecido la prensa.

El Sr. Alvaro Sandoval ha presentado ayer su proposicion de ley, pidiendo la derogacion en todas sus partes de la reforma constitucional realizada en 1857. Los términos en que está concebida la enmienda implican gran confianza en la política del gabinete presidido por el duque de Tetuan. El gobierno cree sin embargo inoportuno este debate.

No tiene fundamento la noticia de que el gobierno ha renunciado á presentar en esta legislatura la reforma de los aranceles. La reforma de nuestro sistema de aduanas, medida tan urgente, no tardará en presentarse á las Cortes.

El Sr. Permanyer piensa, segun dicen sus amigos, aceptar la candidatura para diputado si se le ofrecen los electores que ya tomaron parte en su primera eleccion. Dice que el gobierno no piensa combatir la reeleccion del diputado por Barcelona.

Por renuncia del Sr. Mariátegui, diputado por Tolosa, se presenta la candidatura del Sr. Altuna con grandes probabilidades de ser elegido.

Parece que en la cuestion de los alcaldes se aceptará la idea de que estos sean designados por la corona de entre la terna propuesta por la municipalidad, siempre que el gobierno tenga como hoy día el libre derecho de separacion. La garantía para los pueblos consistirá siempre en el derecho de propuesta y presentacion.

Dice La Esperanza que el sábado entró en el papel correspondiente, los 20,000 reales de multa á que fué condenado el editor en la última de sus denuncias.

La Academia española ha mandado celebrar cincuenta misas en sufragio del alma del ilustre académico don Antonio Gil y Zárate.

Han sido nombrados caballeros de la Real Orden de Isabel la Católica, libre de gastos, los telegrafistas don Manuel Aren y Peña y don Leon Lopez de Briñas, en atención á los méritos que contrajeron en la estacion de Tortosa al tener lugar los sucesos de San Carlos de la Rápita. El primero de estos funcionarios, en las criticas circunstancias en que se encontraba en aquella provincia, sabiendo que el general Ortega habia cortado las comunicaciones en San Carlos de la Rápita, no vaciló en ponerse en camino haciendo el viaje á pié desde Amposta por no encontrar medio de conduccion, y recompuso la linea esponiéndose á un inminente peligro, pues se hallaba todavia en dicho punto el referido general; y segundo sufrió constantemente en la estacion todo el peso del inmenso trabajo que hubo, pasando los dias y las noches al lado de los aparatos telegráficos.

Se tiene por positivo, pero no por nosotros, el nombramiento del Sr. D. Francisco Cárdenas para la nueva direccion general de hipotecas. Añádese que el señor Auriol le reemplazará en la asesoria de Hacienda.

Además de las dos nuevas plazas en el tribunal de cuentas, tendrá lugar otra vacante por jubilacion de uno de los ministros del tribunal, á quien el estado de su salud le imposibilita continuar en el ejercicio de sus funciones.

Ayer fué recojida la primera edicion de La Esperanza, de órden de la autoridad, por el primer artículo de fondo y uno de los sueltos.

De un momento á otro se publicará la carta-telegráfica de España, que bajo la direccion del Excmo. Sr. D. José María Mathé han formado el director de seccion D. Ignacio de Hacer y los subdirectores D. Rafael Palet y D. Vicente Villareal. En ella se comprenden las líneas en explotacion, detallando el número de sus hilos; las estaciones abiertas al público, clasificadas como de servicio permanente, servicio ordinario y servicio limitado; las líneas que están en proyecto y las que se hallan en construccion. En el margen y en mayor escala se especifican los aparatos que en cada estacion se hallan funcionando, y un cuadro estadístico que comprende el personal de cada estacion, el material por líneas, la division de toda España en secciones y el número de kilómetros que cada una comprende, como asimismo la cifra de recaudacion obtenida en 1859 por cada estacion.

Por el ministerio de la Guerra se ha es-

pedido una real órden nombrando presidente de la comision formada para la revision de los proyectos de telegrafos militares de campaña presentados en el ministerio, y la redaccion de un diccionario que permita la transmision clara y sencilla de cuanto pueda ocurrir en el servicio de guerra, al brigadier director general de telegrafos, D. José María Mathé, bajo cuya ilustrada y entendida direccion han de verificarse dichos trabajos. A la vez se dispone que se nombre para componer la comision un jefe de cada uno de los cuerpos de Estado Mayor del ejército, artillería e ingenieros, los cuales deben ponerse á disposicion del citado Sr. Mathé para llevar á cabo su encargo.

La sociedad de barcas de salvamento de Inglaterra va á establecer barómetros públicos en los diversos puntos de la costa, que serán visibles á dos millas de distancia. En el Norte de Alemania se está organizando una sociedad con el mismo objeto.

En breve se sacará á pública subasta la construccion de las líneas telegráficas del bajo Aragón, que comprenden una estension de 302 kilómetros, con estaciones en Fuentes de Ebro, Quinto, Hija, Alcañiz, Caspe, Mequenza, Fraga, Calanda, Zurieta, Morella, Segorbe y Murviedro. Las condiciones bajo las cuales se verificará la subasta serán próximamente las mismas que se acordaron para la linea de Santander al Ferrol.

Se continúa trabajando con ardor en estender la telegrafía submarina, á pesar de sus grandes e imprevisibles dificultades. Despues de detenidas reflexiones se ha reconocido que el cable destinado anteriormente á unir á Falmouth y Gibraltar podría emplearse con ventaja en unir á Malta con Alejandria. El vapor de hierro Reina Victoria, conductor del cable, ha naufragado cerca del Cabo de Stone House á Barnpool. Se le habia prevenido desembarcar el cable en Keyham Steam-Yard, para probar, por consejo de físicos muy autorizados, si sumergido en el mar conduciría la electricidad. Se ha perdido la esperanza de salvar el buque y se trata de trasladar el cable de 500 kilómetros de longitud y que pesa 1,000 toneladas próximamente.

El mal tiempo que reinaba en la ria y playa de Tetuan calmó el 23, pudiendo llegar el correo que hacia tres dias estaba esperando ocasion favorable. En la tarde del mismo dia pudo embarcarse en el vapor América el primer batallon de la Princesa.

El capitán que fué herido en Tetuan por un moro argelino, se encuentra ya fuera de peligro, merced al esquisito celo e interés que desplegaron los facultativos encargados de su asistencia.

Ya ha visto la luz pública el primer número del periódico que con el título de El Jicar se anunció hace dias en Cuenca. Entre la lista de colaboradores con que cuenta este nuevo colega, dedicado á la defensa de los intereses morales y materiales de aquella provincia, aparecen los de escritores y publicistas tan distinguidos como son los Sres. D. Fermín Caballero, D. Severo Catalina, cond. de San Luis y otros.

La ciudad de Cuenca y sus arrabales contenia en fin de diciembre último 7,368 habitantes: 95 mas que en igual mes de 1857.

El Heco artístico y literario de Cuenca está tan animado como pocas veces se habia conocido. Las secciones de música y

NOVELA JUAN DE LA ROCHE.

Orig. de George Sand; traduc. de Saenz Urrate.

Igualmente desde la cumbre de aquel como truncado hay una vista admirable que se extiende hasta los Cevennes. Un poblado bosque de ayas corona la montaña y baja por sus faldas, que se rasgan hacia la base. El cráter es una vasta copa de verdor perfectamente redonda y cubierta de un césped turboso, en el que crecen escasos y pálidos alerces. En otro tiempo habia allí un lago que, segun dicen algunos anticuarios, estaba ya seco en la época de la ocupacion romana, y que, segun otros, pudo servir de teatro á sus naumaquias. La tradicion del pais es mas singular. Dicese que los habitantes del Toret se quejaron de las tormentas que que el lago de Bar atraía y arrojaba sobre sus tierras, y que fueron á mano armada á secarle con azogue.

Me senté en la yerba hacia el centro del lago seco. Los árboles interceptaban muy poco la vista, y mis miradas abarcaban la poblada y magnífica cintura de ayas que rodea el reborde del circo con una regularidad que no podría llevar más allá los cuidados del hombre. Desde allí cualquiera podría creer que se hallaba en la encuenca de una llanura, á no ser por el aspecto del cielo que, en vez de huir en el horizonte por una degradacion de tonos y de formas, revela por la intensidad uniforme del color azul y por el dibujo incompleto de las nubes el poco espacio que ocupa la plataforma de bosques.

El sitio es de una tristeza mortal, y de pronto sentí que se apod...

inspiran ciertos aspectos solemnes y salvajes de la naturaleza, y quizás tambien la opresion de ese cielo angosto, que aplasta á las cimas encerradas por rebordes, que parece miden el espacio de una tumba. Apoyé mi cabeza en ambas manos, y di libre curso á los sollozos que hacia tiempo me estaban ahogando.

Desperté como sobresaltado al oírme llamar por mi nombre. ¡La voz de Love en aquella soledad de un acceso, si no difícil, al menos penoso, y en la que yo me habia dicho á mí mismo con una especie de seguridad dolorosa: «Aquí, al menos, solo los pájaros verán mi debilidad y mi llanto!...» Era aquello tan inverosímil que al pronto no lo creí. Y sin embargo, era Love. Acercábase á mí, andando como una silfide sobre el blanco y mullido césped del cráter. Estaba animada por la agitacion de la marcha y por la inquietud; pero cuando se hubo parado un instante para respirar estrechando mis manos, volvió á quedar pálida, y vi que ella tambien habia velado y sufrido mucho.

—Nada me digais aquí, contestó á mis inquietas preguntas; venid al bosque. Quiero hablaros sin que lo sepan. Mi padre y mi hermano están en carruaje al pié de la montaña, hacia la parte de Allegre. Ni uno ni otro tendrían fuerzas suficientes para subir hasta aquí. Os he visto al cruzar un pequeño claro del bosque. Imposible me seria explicar como os he conocido desde tan lejos, cuando los demás ni siquiera podian veros; sin embargo, estaba segura de haberos conocido. Nada he dicho; pero como mi padre me inducía á que trepase al cráter con Mr. Black, acepté. Me arreglé para perder á mi compañero en la entrada del bosque, lo cual me ha costado poco trabajo. He cortado en linea recta, perpendicularmente, por entre los árboles; Mr. Black está demasiado asmático para ha-

cer otro tanto. Le grité que siguiese por el sendero, el cual va á salir allá abajo, á la derecha. Lo sé porque he estado ya aquí dos veces. Por eso os llevo hacia el lado opuesto. Mi padre me ha concedido dos horas de tiempo mientras permanece sentado en la orilla del arroyo con Hope. He ganado media hora bajando en linea recta; ganaré otro cuarto de hora bajando lo mismo, y Mr. Black se arreglará como pueda.

Mientras hababa así, me llevaba hacia la enramada, á la que llegamos en breves instantes. El lago no tiene mas que medio kilómetro de diámetro. En cuanto se pasa la corona de árboles del cráter, el terreno se precipita y por entre las ramas y troncos de aquellos se descubre el horizonte inmenso.

Love se sentó á mi lado, sobre el musgo, en medio de los floridos arbustos. Desde allí distinguimos, como dos puntos negros, á Mr. Butler y á su hijo sentados á orillas del arroyo. El coche y los criados estaban á la sombra, un poco mas lejos. Habiéndose cerciorado Love de que estábamos bien escondidos, aun en el caso de que á Janius-Black se le ocurriese dirigirse hacia nosotros, me miró por fin, y al ver mi semblante alterado, perdió la resolucion que la habia sostenido hasta entonces.

—¡Dios mio! exclamó, ¡qué apesadumbrado estais! ¡Ah! si me amais tanto, y si careceis de valor, ¡qué va á ser de mí?

—¡Si os amo tanto!... ¡Segun eso, habeis pensado que yo os amaba poco y tranquilamente?

—Poco, no! No os amaría si me creyese poco amada; pero, mientras el deber no nos encadena uno á otro, no podemos sacrificar el que nos liga á nuestra familia. Podriais vacilar entre vuestra madre y yo?

—Me parece que no vacilé cuando os di mi palabra de separarme de ella para seguiros, si es preciso, á mil leguas de este pais.

—¡Es verdad! contestó miss Love, poniéndose pálida, me habeis prometido y jurado mas de lo que yo pedía, porque pensaba y digo pensando que permaneceréis en Francia. He creído que érais muy entusiasta, muy vivo en vuestro lenguaje, y que en un caso dado retrocederis ante tal sacrificio.

—Os habeis equivocado; no retrocederé.

—Pues bien, quizás habeis mal en amarme hasta ese extremo; pero no os hallais en la misma situacion que yo. Vuestra madre, segun me habeis dicho, desea nuestra boda, y la idea de vuestra felicidad se lo hubiera hecho aceptar todo. Es consuelo de los corazones generosos el saberse olvidar á sí mismo por aquellos á quienes se ama. En mi casa no sucede lo mismo. Tengo que haberme con un padre que no sabria vivir sin mí; con un hermano....

—De él es de quien debéis hablarme. Veamos! Vuestro padre nada exigirá de mí que yo no acepte de antemano; pero el niño, ese niño cruel.... Ya es cosa concluida, está curado, es feliz. Le veo allí abajo jugando con su perro, y oigo ó creo oír su risa, cuyo sonido sube hasta aquí. Vos sois, Love, quien habeis hecho tambien ese milagro, y esta vez el remedio que habeis aplicado á la llaga no es mi sumistro, sino vuestro abandono y mi muerte.

Love nada contestó. Miraba fijamente á su hermano, y por sus mejillas corrían gruesas lágrimas.

—Me asustais! le dije. ¡Es engañosa esa apariencia de salud? ¡Está condenado sin remedio?

—No, no! contestó, está salvado porque le he dicho una mentira. (Continuará.)

declamacion trabajan á menudo, poniendo en escena las mas bellas producciones liricas y dramaticas.

Dice un periódico portugués que la empresa del teatro de San Carlos de Lisboa está haciendo todos los esfuerzos imaginables para contratar al distinguido artista Fraschi, que hoy trabaja en el teatro Real de Madrid, cuyo artista es tan querido y apreciado por el público lisboense, que desea verlo de nuevo en aquella capital.

El 1.º fondo en la ría de Lisboa una escuadra inglesa compuesta de cinco buques de alto bordo.

En Portugal reina grande escasez de trigo, por cuya razon dice un periódico de Lisboa, que se va á elevar á las Cortes una esposicion solicitando la libre importacion de aquel cereal.

En Burdeos se celebraron dias pasados exequias fúnebres por los condes de Montemolin. Presidia el duelo el ex-general Gomez.

En la provincia de Ascoli, segun escriben al Mensajero del Mediodia, la reaccion sigue y aumenta. Los piamonteses han sufrido pérdidas considerables, y la misma ciudad de Ascoli se encuentra en constante alarma, temiendo ser atacada. Los reaccionarios caen sobre los piamonteses cuando menos estos lo esperan, y en seguida se retiran á las montañas, haciendo la persecucion casi imposible. El movimiento, lejos de contenerse ó de ser reprimido, se estiende, y ya han tomado parte en él los dritros de Noscia y de Cascia.

Como ejemplo de la libertad con que se han hecho las elecciones en los distritos dominados por los piamonteses citan los periódicos extranjeros un edicto de un alcalde (el de Hella) en que despues de indicar la candidatura, se dice: «Prevengo á todos los ciudadanos que deben considerar como buenos y honrosos, todos, absolutamente todos los medios que conduzcan al triunfo de estos candidatos.»

El telégrafo nos ha comunicado que el emperador de Rusia ha transmitido á su representante, acreditado cerca del rey de Nápoles, y que habia vuelto á Roma, la orden de regresar inmediatamente á Gaeta. Prusia no se ha contentado con esto, sino que ha separado al ministro que tenia acreditado cerca de Francisco II, y que no habia cumplido con sus deberes á los ojos del gabinete de Berlin, nombrando un nuevo enviado para que inmediatamente se trasladara á la plaza sitiada. Bloqueada esta, no sabemos de que manera podrán entrar en Gaeta los representantes de Prusia y de Rusia, aunque otro despacho teleográfico nos anuncia tambien que el cuerpo diplomático extranjero establecido en Gaeta, habia protestado contra el bloqueo de dicha fortaleza. Si esto se confirma, será una gravísima complicacion más á la altura á que han llegado las cuestiones de Italia.

El Sr. Arjona ha tomado el teatro de Novedades para dar en el veinte representaciones con la compañía que ahora trabaja en el teatro de Variedades.

Durante las treguas de Gaeta, rotaron las sitiadas, desde lo alto de la torre de Orlando, que faltando á lo convenido en el armisticio, seguian los piamonteses trabajando en sus obras de asedio. Noticioso el rey de lo que ocurría, envió gente á cerciorarse de la verdad, la cual resultó completamente comprobada. Entonces dispuso Francisco II que se avisase al almirante De Tinn, el cual, al oírlo, exclamó: «No puede ser! ¡me ha empeñado su palabra de no hacerlo el general Ciaidini! Mas, á pesar de que no podía ser, pronto se convenció el almirante francés de que así era; y en cuanto averiguó lo cierto, envió á un oficial superior para reclamar contra una violacion tan descarada de lo convenido. Ciaidini dió por respuesta al emisario de monsieur De Tinn, que no era cierto que se trabajase, porque él lo habia prohibido.

A noche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del extranjero:

París 4 por la tarde. El emperador, en su discurso de apertura de las cámaras, anuncia que dará cuenta anualmente á los representantes de Francia del estado general de la nacion y de todos los despachos diplomáticos importantes.

«La discusion del mensaje, continúa el emperador, iniciará ademas al país en el conocimiento de sus propios asuntos sobre los que el gobierno dará mas tarde esplicaciones mas detalladas.»

Enumeramos sumariamente las medidas tomadas tanto en el interior como en el exterior.

Las reformas económicas han disminuido los ingresos en 90 millones de francos; pero no obstante, los presupuestos se presentarán equilibrados.

El emperador se ocupa de los tratados de comercio negociados con las naciones extranjeras.

En mis relaciones con las potencias extranjeras, prosigue el discurso, me he esforzado en probar que el deseo mas sincero de Francia era la paz; que sin renunciar á una influencia legítima no pretendia mezclarse en ninguna parte donde no le llamasen sus intereses; y finalmente, que si tenia simpatías por todo lo que es noble y grande, ella no vacila en condenar todo cuanto es contrario al derecho de gentes y la justicia.

Sucesos poco fáciles de prever, han venido á complicar en Italia una situacion ya por sí bastante difícil. Mi gobierno, de acuerdo con sus aliados, ha creído que el mejor medio de conju-

rar mayores peligros era el de recurrir al principio de no intervencion, que deje al país dueño de sus destinos y localice las cuestiones, evitando que degeneren en conflictos europeos. No ignoro que este sistema tiene el inconveniente de parecer r como que autoriza dolorosos excesos, y las opiniones estrechas preferirian unas que Francia hiciese causa comun con todas las revoluciones, y otras que se pudiese al frente de una reaccion general; pero no conseguirán apartarme de mi camino ninguna de estas excitaciones opuestas. Basta á la grandeza del país el defender su derecho allí donde sea incontestablemente atacado, el defender su honor allí donde es ofendido, el prestar su apoyo donde sea implorado en favor de una causa justa. De este modo es como nosotros hemos mantenido nuestro derecho, haciendo aceptar la cesion de Saboya y Niza, cuyas provincias están hoy irrevocablemente unidas á Francia. De este modo es como para vengar nuestro honor en el confin de Oriente, nuestra bandera, unida á la de la Gran Bretaña, ha ondeado victoriosa sobre los muros de Pekin, y como la cruz emblema de la civilizacion cristiana, se ha levantado de nuevo en la capital de China en los templos de nuestra religion, cerrados desde hace mas de un siglo. Asi es como en nombre de la humanidad, nuestras tropas han ido á Siria en virtud de un convenio europeo, para proteger á los cristianos contra un ciego fanatismo.

He creído deber aumentar la guarnicion en Roma, porque la seguridad del Padre Santo me ha parecido amenazada. He enviado á Gaeta mi flota en el momento en que me pareció que ella debía ser el último refugio del rey de Nápoles. Despues de haber permanecido allí cuatro meses, la mandé retirar, por muy digno de simpatía que fuese un infortunio real tan noblemente sobrellevado. La presencia de nuestros buques nos obligaba á apartarnos diariamente del sistema de neutralidad que habia proclamado, y daba lugar á equivocadas interpretaciones, porque, bien lo sabeis, en política no se cree en una conducta completamente desinteresada. Tal es la rápida esposicion de la situacion general; que los recelos se disipan y que la confianza se restablezca. ¿Por qué los asuntos comerciales é industriales no han de recobrar un nuevo impulso? Mi firme resolucion es la de no intervenir en ningun conflicto en que la causa de Francia no esté basada sobre el derecho y la justicia.

«Procediendo así, ¿que podemos temer? Una nacion unida, compacta, compuesta de 40 millones de almas, no puede temer verse arrastrada á luchas que desaproveche ni verse provocada por ningun género de amenazas.»

«La primera virtud de un pueblo consiste en la confianza en sí mismo, consiste en no dejarse conmovir por alarmas imaginarias.»

«Contemplemos con tranquilidad lo porvenir, y dediquémonos sin preocupaciones exageradas al desarrollo de nuestra prosperidad.»

Gaeta 1.º. Ayer fué herido mortalmente su excelencia Mármora Crisveolo, superior del seminario; el cura de la catedral y un religioso fueron tambien heridos gravemente. El convento de los Alcantaristas ha quedado casi enteramente destruido durante la noche.

Marsella 8. Uno de los jefes de los Abruzzos ha capitulado. Ha habido actos crueles de venganza por uno y otro lado.

París 3. El «Monitor» de hoy dá pormenores de los últimos sucesos de México. Se esperaba allí de un momento á otro al presidente Juárez. Añade, que preocupados con el riesgo que corrian franceses y españoles en una capital sin orden ni policía, los ministros de Francia y España habian armado á 800 de sus compatriotas, y que gracias á ellos, la parte de la ciudad ocupada por el comercio estaba exenta de los desórdenes cometidos en los otros barrios.

En el Parlamento italiano se pidió no solo que se nombre á Victor Manuel rey de Italia, sino que se haga un empréstito de 500 millones y se mande poner el ejército bajo el pie de guerra.

El jefe del gabinete anuncia negociaciones con las cortes de Roma y Viena para llegar á un arreglo amistoso en la cuestion romana y del Véneto.

Turin 3. «L'Opinione» del domingo anunció que el conde Brassier de San Simon presentará hoy á S. M. las credenciales de embajador de Prusia en Turin.

SEGUNDA EDICION.

Per reales decretos de 30 de enero se declaran disueltas las sociedades establecidas en Barcelona con la denominacion de Seguros del comercio marítimo y La Esperanza.

Ha sido nombrado rector de la universidad literaria de Granada D. Pablo Gonzalez Huebra, catedrático de la facultad de derecho de la de Barcelona.

El señor ministro de la Gobernacion declaró ayer, al discutirse en el Congreso el proyecto de reunion á Bilbao de las antiguas iglesias de Abando, Begoña y Dausto, que

el gobierno no ha querido en esta materia proceder de ligero ni tocar la cuestion de fueros, sino que esta cuestion, cuando hubiese de tratarse, se tratase directamente. Tambien expresó su deseo de uniformar la legislacion y civil y administrativa.

El vapor Vulcano entrará en dique para practicar las reparaciones mas urgentes.

El Banco de España tenía en 31 de enero un capital activo de 573.632.684 90.

El día 8 del corriente saldrá del puerto de Cádiz para Fernando Póo el vapor Ferrol y conducirá la correspondencia para aquellas islas que se depositen en los buzones de esta corte en el día de hoy 5 del corriente.

En el hospital de Nuestra Señora del Cármen quedaron existentes en fin de diciembre 218 enfermos; en el de Jesus Nazareno 207; en la casa de dementes de Leganés 138; en el hospital de la Princesa 230; en el Refugio 17.

El jueves último se estrenó en el teatro del Circo de Barcelona el drama histórico original de D. Antonio Altadill, titulado Don Jaime el Conquistador. El éxito de la obra fué en extremo satisfactorio, siendo llamado el autor á la escena varias veces. En la misma noche se estrenó en el teatro del Liceo la ópera de Verdi Un ballo in Maschera, que fué muy aplaudida, haciéndose repetir algunas piezas de las mejores de la partitura.

Va á procederse á la espropiacion de los terrenos que ha de atravesar la carretera de primer orden de Alcolea del Pinar á Tarragona, para dar pronto comienzo á las obras de construccion.

Las obras de las casas consistoriales y diputacion provincial de Tarragona no empezarán hasta el mes de marzo próximo.

Son muy apreciables los esfuerzos que por complacer al público hace el empresario del teatro Real Sr. Bagier. Desde que se abrió el régio coliseo, nunca se ha puesto igual número de óperas en escena, con tanto lujo y esmero durante la temporada teatral. En el vestuario, en las decoraciones, en todos los pormenores se advierten celo, inteligencia, y sobre todo deseo de complacer al público. Sabemos que la temporada teatral se prolongará por dos meses mas, cosa que aprobamos, así como tambien que M. Bagier ha escrito á varios cantantes de primo cartelito, para escriturarlos, como por ejemplo á la Penco y á Tamberlik; y á pesar de las exageradas pretensiones de estos, no desesperamos tener el gusto de oírlos hácia fines de la temporada.

Por triste y doloroso que sea confesarlo, dice El Día que desgraciadamente es cierto que hay españoles que en su febril impaciencia por alcanzar el poder los unos y por acercarse á él los otros, no vacilan en comprometer el porvenir de nuestra patria, á trueque de conseguir el objeto de sus ambiciosos deseos. Sus hombres son, en opinion de nuestro colega, los que miran con desden nuestros recientes triunfos en Africa; los que sueñan con coaliciones nefandas; los que nos amenazan con la pérdida de la nacionalidad; los que no cesan uno y otro día de sembrar alarmas y temores, esos son los que, sin quererlo acaso, hacen mas daño al país que pudieran causarles todos sus enemigos exteriores.

Un periódico de Málaga dice, sin asegurarlo, que á trece moros que habian ido á aquella ciudad se les ha mandado desalojar el albergue que ocupaban en la Trinidad, disponiéndose que sean trasladados á Tarifa, lo cual no habian verificado por carecer de recursos para ello.

Segun las estadísticas industriales publicadas en el extranjero la produccion de la seda en Asia y Europa, asciende á diez millones cuatrocientos noventa y tres mil kilogramos. España contribuye anualmente con 121,000 kilogramos.

Se han presentado al ayuntamiento de Villanueva y Geltrú los planos para abrir nuevas calles y prolongar otras de la poblacion.

Se está instruyendo causa á un mozo de Alboacer por haberse mutilado el índice de la mano derecha para librarse de la suerte de soldado. A otro quinto de la misma localidad se le ha descubierto un aparato compuesto de correas que le corrian por los hombros y la cintura, con lo cual habia conseguido rebajarse la estatura.

Una carta de Londres dice que carece de fundamento la noticia que algunos han dado, de que Cabrera trata de someterse á la Reina doña Isabel II. Este jefe carlista, de finestisima memoria para España, añade el corresponsal, no ha perdido tiempo en ir á rendir homenaje y proclamar por rey al hijo primogénito de D. Juan, el cual

tiene solo catorce años de edad y está en este momento bajo la tutela de la esposa del duque de Módena en Frehsdorf, Styria. Cabrera no ha regresado aun del Continente. D. Juan, por su parte, dice que no reconocerá jamás á su hijo por rey mientras viva. Así, pues, si antes teniamos dos hermanos pretendientes, ahora tenemos un padre y un hijo contendiendo por la corona de Castilla.

Dice un periódico de Salamanca, que las últimas inundaciones causaron daños de consideracion en diferentes puntos de la provincia, contándose muchos edificios arruinados, bastantes heredades arrasadas y sobre todo un número extraordinario de cabezas de ganado muertas.

Ha sido aprobado el proyecto de las obras de reparacion del instituto de Zamora.

En París circula el rumor de que Garibaldi ha salido de Caprera, ignorándose á donde se dirige. Algunos creen que va al Montenegro; pero lo mas probable es que Garibaldi continúe en Caprera, á pesar de que se asegura que insiste en lanzarse á Hungría, para estimular allí la revolucion, como un medio indirecto de arrebatar á Austria el Véneto.

El día 4 del actual estaba el cielo con nubes en San Fernando, depejado en Lisboa y nublado en Madrid. El estado del cielo el día 30 de enero era: Dunquerque, despejado; París, cubierto; Bayona, niebla espesa; Lyon, niebla; Bruselas, despejado; Viena, niebla; Turin, niebla; San Petersburgo, niebla; Constantinopla, nubes; Stoccolmo, cubierto; Copenhague, cubierto; Greenwich, niebla; Leipzig, lluvia. La temperatura mas baja en dicho día fué de 23,4 centígrados en San Petersburgo.

La Discusion encarece la urgencia del ensanche de Madrid; resuelta esta cuestion, nuestro colega cree que se edificará y se saneará el terreno estraneros, y la competencia hará que se mejoren las condiciones de nuestras viviendas, al propio tiempo que se irán equilibrando los precios de inquilinato entre el Madrid actual y el futuro.

Los señores marques de Vado y D. Antonio Terrero han presentado una instancia al ministerio de Fomento solicitando licencia para hacer los estudios de un camino de hierro, que enapalmado en Arévalo con la linea del Norte, termine en la Vega de Terron, pasando por Salamanca. Varios propietarios de esta última ciudad parece que se interesarán en la ejecucion de los estudios de la via, tan conveniente por todos estilos para el desarrollo de los intereses de la provincia.

Segun El Clamor, á quien dejamos la responsabilidad de la noticia, parece que se ha dirigido al Senado una esposicion acompañada de diversos documentos, por los cuales se prueba que el senador electo, cuyo expediente tanto ocupa la atencion pública, ha presentado certificaciones falsas para acreditar el pago de 20,000 reales de contribucion directa desde 1856 á 1859 inclusive. Añade que este dato se ha sacado de los repartimientos de contribuciones exhibidos por sus recaudadores, de los cuales resulta que en 1856 pagó 3,000 reales y en 1857 2,000 menos de lo que él ha supuesto.

Ha llegado á Lérida un visitador de estancadas para girar una visita á todas las expendedurias de papel sellado.

Ha sido agraciado por S. M. con la cruz de caballero de Isabel la Católica don Bartolomé Blanc, maestro de la escolania de Monserrat.

Ha sido regalada á la iglesia de Monserrat una gran lámpara de plata de forma bizantina, ignorándose el nombre de la persona que ha hecho el regalo.

Ha comenzado á publicarse en Palencia un diario de intereses materiales, con el título del Porvenir Palentino.

El 2 se inauguró en Palencia el colegio normal de maestros, á cuyo acto concurrieron las autoridades.

Dicen de Lérida que el estado de los caminos vecinales es lamentable, hasta el punto de no poder transitar por ellos. Se esperaba su pronta reparacion.

Siguen estudiándose con actividad en Bilbao varios proyectos para la limpia de la ría.

Un periódico de Granada anuncia la venida á Madrid del Sr. Romero Saavedra con objeto de contratar los principales artistas que trabajan en el teatro Real para dar cierto número de representaciones en los teatros de Sevilla y Cádiz durante la primavera.

En una tienda de estampas de Barcelona están llamando la atencion unas litogra-

flas hechas en Trieste que representan los funerales de D. Carlos de Borbon, conde de Montemolin.

Se encuentra en Barcelona el R. P. don Tomás Majas lo, compañero que fué del padre Sabater, durante la campaña de Africa, de donde ha regresado ahora.

El gobernador capitán general de Puerto Rico participó con fecha 11 de enero próximo pasado, que no ocurre novedad en aquella isla, y que su estado sanitario continúa siendo satisfactorio.

Se ha confiado el mando del vapor Reina de Castilla, al teniente de navio D. José Reguera y Gonzalez Pola, oficial de la direccion de armamentos de este ministerio; y el del ponton Cristina al teniente de navio D. Eduardo Alvarez de Estrada y Campos.

En lo sucesivo el destino de ayudante secretario de la comandancia general de apostadero de Filipinas será desempeñado por un capitán de fragata de la escala activa.

D. Andrés Encinar ha sido autorizado para que aproveche las aguas del rio Aravillo como fuerza motriz, de un molino harinero que intenta construir en el sitio llamado Torrejones y Quemadilla, término de Bohodon, en la provincia de Avila.

De real orden se ha dispuesto, que en los dias en que se verifiquen subastas de venta de bienes nacionales, queden sin curso los despachos telegráficos privados relativos á ellas.

Los generales napolitanos Palmieri Barbalonga y Rugiero, que habian sido presos por los piamonteses en Nápoles, han sido puestos en libertad.

Los tribunales de París van á fallar sobre una cláusula del reglamento orgánico de la Sociedad de autores dramáticos, cláusula que muchas veces ha sido atacada en el concepto de que constituye una verdadera coalicion contra las empresas teatrales. La cláusula á que nos referimos impone el pago á la Sociedad de una indemnizacion cuando menos de 6,000 francos, á autor que haga representar una obra en teatro, que no esté convenido con la Sociedad. Contraviniendo al reglamento, Mr. Lapointe ha dado al teatro Beaumarchais una comedia titulada La Juventud de Franklin, y la sociedad le ha demandado judicialmente en virtud de que el contrato que la misma habia celebrado con dicho teatro caducó y no se ha renovado.

La Independencia Belga dice que el gran abogado Mr. Dupin, que ocupa hoy un elevado puesto en la jurisdiccion imperial, estaba haciendo profundos estudios sobre la cuestion del divorcio. Esta noticia ha dado lugar á malévolas suposiciones.

Una carta de Londres dice que el bloqueo de Gaeta es un asunto de comercio, que equivale al mas escandaloso monopolio. Los buques ingleses entran y salen libremente, vendiendo en la plaza sitiada pólvora, balas y municiones de boca al precio que quieren fijar, atendido al riesgo del difícil contrabando que hacen.

Juanistas y demócratas protestan hoy de los proyectos que se les atribuyen, de querer turbar el orden. Si son sinceros, tanto mejor para ellos, pues es positivo que el gobierno sigue de cerca la pista á una docena de personas que se mueven, y si intentasen algo su escarmiento seria terrible. Lo repetimos porque es cierto, y porque, agenas á las cuestiones políticas, deseamos ante todo que no produzcan víctimas.

Una carta de Londres que hemos recibido hoy, nos da como segura la importante noticia de que el gobierno francés, cediendo á las observaciones del gobierno británico, ha acordado suprimir por completo los derechos diferenciales sobre los buques extranjeros, y declarar neutras todas las mercancías, aun las que estén á bordo de los buques enemigos en tiempo de guerra.

Un despacho particular de Nápoles anuncia que los ministros extranjeros residentes en Gaeta han protestado contra el bloqueo de aquella plaza.

A fin de la presente semana recaerá probablemente sentencia en el ruidoso pleito que se sigue en París entre el principe Napoleón y la familia Patterson.

El señor brigadier Diaz Morales, nuevo gobernador militar de Salamanca, recibió el miércoles último á la oficialidad de aquel provincial que pasó á felicitarle.

Con el título de La Mauritania Médica tratan de publicar un periódico en Tetuan los profesores médicos de nuestro ejército.

La poblacion española en Tetuan era el 28 de diciembre último de 2,358 individuos

en esta forma: 1,331 varones, 967 hembras. De los varones 836 solteros; 498 casados y 57 viudos. De las hembras 533 son solteras, 323 casadas y 105 viudas.

El batallón de la Princesa, que procedente de Tetuan llegó el jueves á Barcelona, salió al día siguiente para Tortosa á relevar al batallón de Málaga, que pasará á la primera de dichas ciudades.

Una carta de Roma fecha 27 de enero, dice entre otras cosas: Acabo de llegar de Terracina y me apresuro á comunicaros algunos pormenores interesantísimos que he recogido en mi excursión relativamente á los sucesos que se realizan en Gaeta, y que están llamando la atención general. La escuadra piemontesa llegó el 23 en frente de la ciudad sitiada. Esta la acógió con un fuego tan vivo, que le echó á pique dos cañoneras, y sus fragatas muy averiadas tuvieron que retirarse. Se asegura que el almirante Persano, completamente desanimado, no quiere ya intentar un nuevo ataque. Se había intentado al mismo tiempo dar un asalto, pero los napolitanos rechazaron vigorosamente á los enemigos. El día 24 se vieron pasar delante de Civitavecchia cuatro fragatas piemontesas, con rumbo hacia el Norte. Su lento andar hizo suponer que habían sufrido averías bastante graves.

El Sr. D. Julian Gonzalez de Soto rector del seminario eclesiástico de Tarragona ha regalado á la junta provincial de agricultura una válvula neumática de su invención que ha sorprendido á los inteligentes por la estremada sencillez del aparato y por el resultado de su práctica.

Se encuentran ya en la capitania general de Vitoria los diplomas de las cruces que fueron premiados en Africa varios individuos de los tercios vascongados.

Con el título de *Carta á S. A. R. el príncipe don Juan de Borbon y de Braganza por Roberto Mitchell*, se ha publicado en Londres un folleto en francés. Basta para que nuestros lectores formen una idea del espíritu de las treinta y una páginas de que consta, el siguiente párrafo, primero del prefacio.

«Esta carta no es ni un ataque, ni siquiera una refutación: es pura y simplemente un comentario: si es un poco ligero tal vez, es porque la cuestion no es seria. Tratar gravemente una proclamacion en la cual un rey sin corona se declara inventor de la panacea universal política y promete os tesoros de su España á sus adláteres, es darle una importancia ridicula, es renovar el terrible duelo de D. Quijote con los molinos de viento.

Anoche tuvo efecto en el teatro de Novedades la funcion anunciada para solemnizar el aniversario de la batalla de Tetuan. El teatro, muy concurrido y vistosamente colgado, presentaba un aspecto bastante animado: entre las personas que asistieron, vimos á los generales Prim, Latorre y Zabala, y á los señores Madoz y Martinez de la Rosa. El apéndice dramático escrito especialmente para este dia cumplió su objeto, así como el conjunto de la funcion.

El estado de la Luisiana debe haberse separado tambien de la Union en el momento en que escribimos, con el cual son ya seis los definitivamente separados. El 20 de este mes se celebrará en Montgomery, una gran asamblea de los Estados separatistas para acordar el proyecto de la nueva confederacion del Sur.

Ha fallecido monseñor de Salinis, arzobispo de Auch que habia nacido en las inmediaciones de Pau en 1798 y fué preconizado en 1856.—Monseñor de Salinis habia defendido con gran energia á la Santa Sede.

Parace que los piemonteses reclaman los prisioneros hechos por los znavos pontificios á un destacamento piemontés que habia penetrado en los Estados de la Iglesia. Asegúrase que se han apoderado en rehenes del obispo de la Sabina.

La guerra que los piemonteses estan haciendo en las desgraciadas provincias napolitanas es espantosa. Los mismos periódicos piemonteses publican comunicaciones de las que resulta que los sardos entran á fuego y sangre las poblaciones. Mas de cien de estas son ya montones de escombros.

En Nápoles hubo el 29 un motin y fueron hechas pedazos las prensas de los periódicos *El Equatore* y *La Aurora*, como ya se habian sido las de *la Croce Vosse*. Estas tropelias se han cometido so pretexto de que aquellos periódicos son partidarios de la dinastia legitima.

Un nuevo batallón de cazadores piemonteses abandonó el 31 el sitio de Gaeta para dirigirse á los Abruzzos, donde los piemonteses

reunen numerosas tropas y donde se forman sin cesar nuevas columnas de legitimistas.

Asegúrase que el dia 30 se celebró en el cuartel general de los sitiadores de Gaeta un consejo de guerra. No habiéndose realizado su esperanza de tomar á Gaeta despues de un terrible bombardeo se disintió si convenia tratar de rendir la plaza por hambre ó por las armas; pero hubo que convenir en que tan difícil y tan largo era uno como otro y se concluyó con pedir órdenes á Turin.

Los defensores de Gaeta acaban de poner en juego dos nuevas baterias de cañones rayados por la parte del mar. Una de ellas alcanzó el 30 á la fragata de vapor *Mozambano* que estaba á 3,200 metros de distancia.

El abate Baudry, profesor de teología en el seminario de San Sulpicio, en Paris, ha sido nombrado obispo de Periguear.

El decreto de Pópoli contra las comunidades religiosas de las Marcas y la Umbria, se está llevando á cabo con el mayor rigor. Las comunidades son espulsadas de sus conventos y confiscados todos sus bienes. Solo se ha dado diez dias á los religiosos para preparar su partida; y á los infelices no se les conceden recursos de ninguna especie para viajar ni para vivir en lo sucesivo. Unicamente se ha escluido por ahora de estas disposiciones, á los capuchinos y los reformados de San Francisco que carecen absolutamente de bienes.

Una señora francesa, la condesa de Jurien, fundó hace algunos años con recursos propios en Loreto una comunidad de religiosas denominadas del Buen Pastor, y compuesta de súbditas francesas. El comisario piemontés dió orden ultimamente á aquella señora, que es la superiora de la comunidad, para que esta abandonase el convento y entregase sus bienes. La superiora resistió esta orden, alegando que así ella como la mayor parte de sus hermanas, eran francesas, y la casa y sus dependencias, su propiedad particular. El comisario iba á acudir á la fuerza armada para arrojar violentamente de su retiro á las religiosas, cuando estas pidieron amparo al cónsul francés en Ancona, quien protestó enérgicamente contra semejante atropello. El comisario sacó dió una satisfaccion á la superiora del Buen Pastor, y la cuestion ha quedado en tal estado.

En prueba del desarrollo que han tomado en estos últimos años en España las sociedades de seguros sobre la vida, bastaria citar el hecho de que desde 1851 se han creado *La Tutelar*, que tiene un capital suscrito de 519,842,080; *El Porvenir de las familias*, capital 278,000,000; el *Monte Pio Universal*, 251,686,311; la *Caja universal de capitales*, 20,810,000; *La Nacional*, capital 5,426,530, y *La Peninsular*, de cuyas operaciones no tenemos datos. Es muy digno de observacion, que no teniendo hasta el año de 1850 sociedad ninguna que impulsase y favoreciese el ahorro, en la última década hayan empezado 179,585 familias á cultivarlo, buscándolo en las Sociedades nuevamente creadas un apoyo contra los golpes de la fortuna.

En la provincia de Huelva, merced á los ricos criaderos de cobre y manganeso que encierra, va tomando un notable incremento la industria minera, prueba de ello la existencia en la ria de mas de cuarenta buques ingleses, fletados para el transporte de minerales.

Anoche tuvo lugar en el teatro de Jovellanos el cuarto de los bailes de máscaras que tiene á su cargo la empresa formada en dicho coliseo. El baile de anoche, en conmemoracion de la gloriosa batalla de Guad-el-Jelú, estuvo animadísimo y brillante, y hace presumir que el público de la corte seguirá favoreciendo con su presencia los sucesivos bailes de Jovellanos.

El 31 de enero entró en Huelva el vapor inglés *Garibaldi*, para cargar mineral, y el *Rápido* que hace la carrera de Cádiz. Dista del mismo punto que los campos ofrecen un bellísimo aspecto y prometen una buena cosecha.

Continúa asegurándose en Paris que Garibaldi ha desaparecido de la isla de Caprera sin que se sepa á donde ha ido.

La proposicion del Sr. Alvaro Sandoval sobre reforma constitucional, de que debe darse cuenta hoy á las secciones del Congreso para que autoricen su lectura y su apoyo, dice literalmente así: «Considerando que la Constitucion del Estado, reformada por las Cortes ordinarias de 1857, dispone que una ley determinará la forma en que los grandes de España podrán censurar

tituir vinculaciones, y que los reglamentos del Senado y del Congreso serán objeto de otra ley; teniendo presente que en la primera legislatura de estas Cortes, el señor presidente del Consejo de ministros, dijo al Congreso no traería estos proyectos de ley, fundado, sin duda, en altas y poderosas razones, fruto de su gran prevision; habiendo llegado el tiempo en que se vá á dotar al país con las principales leyes orgánicas; creyendo yo ser tambien este el momento oportuno de observar fielmente la Constitucion; y para que esto tenga efecto, sin contrariar lo manifestado por el presidente del Consejo de ministros, propengo al Congreso el siguiente

PROYECTO DE LEY.

«Quedan derogados los artículos 18 y el párrafo 2.º del 23 de la Constitucion reformada por las Cortes de 1857, que dicen:

Art. 18. A fin de perpetuar la dignidad de senador en sus familias, los grandes de España podrán constituir vinculaciones sobre sus bienes en la forma y en la cantidad que se determinará por una ley especial.

Párrafo 2.º del art. 28. Los reglamentos del Senado y del Congreso serán objetos de una ley.

Palacio del Congreso 4 de febrero de 1861.—José de Alvaro Sandoval.»

TERCERA EDICION.

Algunos periódicos de oposicion se empeñan en creer que el Sr. Posada Herrera saldrá del ministerio á consecuencia de la discusion de las leyes administrativas; y *El Contemporáneo* se estiene á anunciar una combinacion por la que saliendo del ministerio el Sr. Posada, pasaria el general Zabala á desempeñar el ministerio de Estado, y el Sr. Ulloa ó el señor marqués de Vega de Armijo entrarían en Marina.

Al dar esta noticia *El Contemporáneo*, supone que LA CORRESPONDENCIA se apresurará hoy á desmentirla; y nuestro estimado colega ha acertado. Podemos y debemos asegurarle, lo mismo que al público, que no habrá modificación ministerial alguna; que el ministerio todo entero defenderá el proyecto presentado por el Sr. Posada Herrera, y que una derrota de este, que no es de esperar, produciría un cambio completo de gabinete.

Despues de lo dicho, escusado es asegurar, que no tiene fundamento lo que se lee tambien en *El Contemporáneo* de hoy, de que los dos ministerios de Gobernacion y Estado, han sido ya ofrecidos á dos senadores progresistas.

Un periódico dice que el general Zabala ha renunciado á su viaje al departamento del Ferrol, y nosotros creemos saber que si no ha emprendido ya este viaje es por habersele impedido el delicado estado de su salud.

Las noticias oficiales confirman las particulares que ayer dimos de que los marroquíes siguen demostrando con sus actos que quieren cumplir los compromisos que tienen contraídos con España.

Se habla y se comenta la salida del general Makenna de Madrid. Y no sabemos por qué. El general Makenna, despues de terminada la real licencia de que disfrutaba, no hace mas que volver á su destino de segundo cabo de Andalucía.

Es cosa completamente segura que si el Sr. Alvaro Sandoval insiste en presentar su proyecto de ley para la anulacion de la reforma constitucional, y las secciones autorizan esta tarde su lectura, y el Sr. Alvaro Sandoval llega á apoyarlo, no se temará en consideracion por el Congreso, pues tanto el gobierno como la mayoría encuentran impertinente y estemporáneo el proyecto. El gobierno sabemos que lo declarará así, si llega el caso, ante las Cortes.

Confirmando lo que en otro lugar decimos, podemos asegurar que aun no está resuelto que el Sr. Cárdenas pase de la asesoria general del ministerio de Hacienda á la direccion general de hipotecas.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 5. El «Monitor» de hoy anuncia que el gobierno hará hoy comunicaciones importantes al Cuerpo legislativo. Ha muerto el mariscal Bosquet.

Turin 4. Rugiero Setimio ha sido nombrado presidente del Senado.

Ayer han sido elegidos tranquilamente Boferio y Crispi.

Liverpool 4. Noticias de Washington fecha 24 de enero, anuncian que el estado de Georgia se ha separado de la Union.

Vienna 4. Ha sido nombrado presidente del Consejo el archiduque Regnier.

El conde de Rechberg conserva la cartera de Negocios extranjeros.

Se confirma que el Sr. Mas y Abad sustituirá al Sr. Bonafox en el gobierno civil de Granada, pero aun no se ha hecho el nombramiento.

Hoy ha salido de Puente Mayorga para Tánger el vapor de guerra *Vasco Nuñez*.

Hoy han salido del dique en el arsenal de la Carraca el vapor *Ferrol* y la goleta *Consuelo*: ayer se encargó del mando del vapor *Ferrol* el teniente de navio, D. Pablo Lugo Viñas.

Próximamente saldrá de Cádiz para Tetuan un escuadron de caballeria de Santiago.

A las cuatro de la madrugada de hoy ha zarpado de Barcelona para las Islas Baleares el vapor *Liniere*.

En Cádiz se prepara una fuerte remesa de tabaco para el ejército de Africa.

Anoche circuló entre algunas personas que se ocupan de política, la noticia de la muerte de S. M. la reina madre. A esto alude sin duda hoy *El Contemporáneo* en un párrafo en que habla de una tristísima noticia que deseaba ver desmentida. Pues bien, podemos complacer á *El Contemporáneo* asegurándole que no hay despacho alguno que anuncie ese suceso. S. M. la reina madre, segun nuestras noticias, ha tenido una indisposicion, pero sigue bien, y el estado de su salud no hace temer afortunadamente ninguna desgracia.

Hoy se han recibido del interior los DESPACHOS TELEGRAFICOS siguientes:

Oviedo 4. Ha sido electo diputado por Gijon, D. Victor Moran.

Barcelona 5. Ayer tarde salió de aquí el vapor «América», que conduce á Tetuan el primer batallón del regimiento de carabineros de Aragon.

Las noticias oficiales que se tienen de la frontera portuguesa, presentan el país en completa tranquilidad, tanto que el jefe de carabineros, comandante Rangel, á quien se le habia confiado el mando de las fuerzas españolas reunidas en el invadido pueblo de Chaguazoro, ha enviado á sus respectivos puestos á las fuerzas de carabineros y guardia civil que habia en la columna, quedándose únicamente en dicho punto con una compañía del Príncipe, esperando á que se termine la causa que se ferma, y reuniendo los datos que deben remitirse al gobierno. Hasta aquí las noticias oficiales. Por cartas particulares se sabe además, que los invasores pertenecian á la guarnicion de Braganza; que entraron en territorio español hasta un cuarto de hora de cauzino; que se apoderaron de varias cabezas de ganado que estaban custodiadas solo por chicos y mujeres indefensas, por hallarse la mayor parte de los hombres del pueblo en la Mezquita, cabeza del ayuntamiento; y que los paisanos españoles que al cabo rechazaron á los invasores, hicieron un prisionero armado, con quien se portaron generosamente, entregándole despues á la justicia.

El viernes 1.º del actual terminó la colocacion de cinco mil y tantos legajos de documentos pertenecientes al ministerio de Fomento, en las nuevas y elegantes cuanto sencillas y económicas estanterias de las cinco primeras salas del archivo nacional central de Alcalá de Henares, quedando con este formalmente inaugurado un establecimiento tan importante, que en breve ha de ser el depósito mas rico de nuestras preciosidades diplomáticas, cuando á él afluyan los excelentes documentos de Estado existentes en Simancas, los archivos de las antiguas universidades suprimidas y otros que como estos están llamados por su índole á formar el caudal de nuestra historia literaria y política en su parte mas íntima y desconocida. Hoy están en arreglo sesenta y tantos cajones de documentos que formarán el archivo de la Inquisicion de Toledo.

El gobierno de S. M., segun creemos saber, se ha propuesto guardar la neutralidad mas estricta en todo lo que tenga relacion con la eleccion del Sr. Permanyer en Barcelona. Ni siquiera manifestará su opinion sobre los diversos candidatos que se presenten. Quiere que el cuerpo electoral falle con libertad absoluta sobre la conducta observada por el diputado renunciante.

Una correspondencia de Paris publicada en la *Independencia belga* habla del viaje de Mr. Laity á España suponiendo que la sola presencia de este servidor de Napoleón III excita en la Peninsula una verdadera *anexión fobia*. La misma correspondencia trata de tranquilizarnos tachando

de quiméricos semejantes temores; pero el trabajo del corresponsal parisiense es inútil supuesto que en España nadie teme que se nos anexionen porque no es Saboya ni Niza el pueblo de Bailen y Zaragoza.

Ayer noche SS. MM. se sirvieron recibir en audiencia particular al señor conde Crivelli, ministro plenipotenciario de Austria, quien acompañado del señor introductor de embajadores, tuvo la alta honra de poner en las reales manos, cartas autógrafas del emperador su augusto soberano.

Se ha pedido á los cuerpos del ejército que remitan á la mayor brevedad posible un estado en que por meses espese el número de individuos de tropa que por todos conceptos cumplan el tiempo de su empeño en todo el próximo año de 1862.

S. M., de acuerdo con el tribunal Supremo de Guerra y Marina, se ha servido resolver que segun lo dispuesto para los jefes y oficiales que solicitan ó son consultados para el retiro, se marque el provisional que pueda corresponderles á los que por ser declarados dementes incurables deben ser baja en el ejército.

Se ha mandado de real orden por el ministerio de la Gobernación que se retardará por cuatro dias la entrega de los quintos en caja, y que por consiguiente principie el 14 y termine lo mas tarde el 28 de febrero actual.

Siendo varios los jefes y oficiales ascendidos por la guerra de Africa, cuyos reales despachos de los empleos y grados que han obtenido, si bien tienen el *cumplase* del Excmo. señor general en jefe del espresado ejército, carecen de la toma de razon, S. M. se ha dignado mandar que la espresada toma de razon se realice en la comision de liquidacion del ejército de Africa afecta á la intervencion general militar.

Esta tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del extranjero:

Paris 5. En la Bolsa se ha hecho el 3 por 100 francés á 67-80; el 4 1/2 á 97-50; el 3 por 100 interior español á 46 1/2 el 3 exterior á 00 0/0; la diferida á 40 0/0 y la amortizable á 17 1/4.

Londres 5. Quedan los consolidados de 91 3/4 á 7/8.

SESIONES DE CORTES.

CONGRESO.—SESION DE HOY 5.—A las tres menos cuarto se abrió la sesion presidiéndola el señor duque de Villahermosa, y se aprobó el acta de la anterior.

Se entró en la orden del dia y se aprobó el dictamen de la comision mista sobre anticipos á cuenta de la subvencion á las empresas de ferro-carriles.

Abierta discusion sobre la totalidad del proyecto de ley de gobiernos de provincia, lo impugnó el Sr. Polo en una larga peroracion.

El Sr. Polo creia que el gobierno habia estado poco liberal en su proyecto, y que este atacaba á la dignidad de los pueblos, por aumentar la de los gobernadores. Su señoría se estendió en otras consideraciones, esponiendo la doctrina que en su concepto debia haber influido al formar el proyecto.

El Sr. Aguirre de Tejada contestó en nombre de la comision, haciendo una rápida reseña de las épocas constitucionales porque ha pasado la nacion, para venir á deducir las ventajas que sobre todas las leyes anteriores relativas á la administracion provincial, tenia la que se estaba discutiendo.

Rectificaron con brevedad los señores Polo y Aguirre de Tejada, y se levantó la sesion á las cinco, para que se constituyesen las secciones.

Hoy no ha habido sesion en la alta Cámara.

ESPECTACULOS.

(PARA MAÑANA.)
Príncipe.—A las ocho de la noche.—*La escuela de la murmuracion*.—Baile.—*Hervir por los mismos*.
Variedades.—A las ocho de la noche.—*La Aldea de San Lorenzo*.—Baile.
Noveledas.—A las ocho de la noche.—*Juan de Padilla*.
Zarzuela.—A las ocho de la noche.—*Un zapatero*.—*Casado y soltero*.—*Por un inglés*.
Circó.—A las ocho de la noche, primera representacion de la señorita Ramirez.—*El último mono*.—*La colegiala*.—La cancion *La Juanita*.—*El magnetismo... animal*.

DIARIO DE LAS FAMILIAS, DE AVISOS Y NOTICIAS LOCALES DE MADRID.

BOLSA DE MADRID DE HOY. Cotización oficial del 5 de febrero. Tabla con columnas de valores, cambios y observaciones.

BOLSAS ESTRANGERAS. Partes telegraficas. Tabla con columnas de valores y cambios.

COMPANIAS. Tabla con columnas de valores y cambios.

CAMBIOS DE MADRID. Febrero 5. Sobre Paris a 8 dias, Londres a 90 dias. Tabla con columnas de valores y cambios.

CAMBIOS DE LAS PROVINCIAS ENTRE SI, CON MADRID Y CON EL ESTRANGERO. Tabla con columnas de valores y cambios.

MERCES NACIONALES Y ESTRANGERAS. Tabla con columnas de valores y cambios.

NOTICIAS.

Boletín religioso.—Santo de mañana; Santa Dorotea v. g. m.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Maravillas...

Observaciones meteorológicas.—En el día de ayer a las seis de la mañana marcaba el barómetro reducido a 6.º en milímetros 711.17...

Orden de la plaza.—Servicio para mañana.—Parado: Borbon. Jefe de la guardia exterior del real palacio.—Señor coronel teniente coronel del mismo, D. Felipe Gutiérrez...

Avisos civiles.—Por el negociado cuarto de la sección de gobierno civil de esta provincia se señalan los días hábiles desde el 14 al 28 para la entrega de quintos correspondientes al reemplazo de 1861...

presenten en la secretaria del mismo, bajo la multa de 100 rs., treinta días antes del que respectivamente se les señala para la entrega de sus quintos la certificación de la declaración de soldados y suplentes.

Observaciones meteorológicas.—En el día de ayer a las seis de la mañana marcaba el barómetro reducido a 6.º en milímetros 711.17; a las 9=711.12; a las 12=710.13; a las 3 de la tarde 709.36; a las 6=709.43 y a las 9 de la noche 709.74.

Hallazgo.—Anteayer se encontró en el calle del Piamonte el sargento segundo empleado en la dirección de infantería, Julian Leza, una cartera con cartas, apuntaciones y un recibo, estando pronto a entregarla previas mas señas y la identificación del dueño.

Baja.—Hace algunos días que ha descendido el precio del aceite en nuestras abacerías, efecto de la abundancia de la cosecha.

Mudanza.—Dice un periódico de anoche haber oído asegurar que en vez de trasladarse la dirección de loterías a la nueva casa de moneda y timbre, como se había proyectado, ocupará, despues de haber en el alguna reforma, el edificio de la calle de San Mateo, que va a dejar vacante la fábrica y oficinas del papel sellado.

Subsistencias.—Ayer han entrado por las puertas de Madrid: 2,410 fanegas de trigo; 962 arrobas de harina de id.; 9,566 arrobas de carbon; 87 vacas, que componen 37,279 libras de peso; 346 carneros, que hacen 9,475 libras de peso; 285 cerdos degollados.

Mercado al por menor.—En el de ayer han tenido los precios que se expresan los artículos siguientes: Carne de vaca de 18 a 20 cuartos; Id. de carnero, de 18 a 20; Id. de ternera, 34 a 42; Despojos de cerdo, 14 a 16; Tocino añejo, 25 a 28; Tocino fresco, 22 a 24; Lomo, 30 a 32; Jamon, 38 a 46; Aceite, 22 a 24; Vino, 10 a 14; Pan de dos libras, 11 a 13; Garbanzos, 10 a 16; Judias, 8 a 12; Arroz 10 a 14; Lentejas, 8 a 9; Jabon, 22 a 24; Patatas 2 a 3.

ANUNCIOS.

NUEVO ESPECTACULO.—LA magnífica copia exacta de la catedral de Palermo en Italia, es de madera tallada del tamaño de 5 varas de largo, 3 de ancho 4 de alto: esta admirable obra es trabajo de 7 años con figuras de movimiento que admiran al espectador por su propiedad; se verá de seis a diez de la noche, calle de la Aduana, núm. 13, principal, entrada general un real.—(6 m. 6 t.)

PASAS DE MALAGA.—GRAN rebaja en los precios de las pasas, higos, y almendra, en el almacén de frutos de Málaga, calle de Cedaceros, núm 5.—(6 m. t. 1-1)

PIANO.—SE VENDE UN PIANO color palo-santo, de tres cuerdas por punto oblicuo. Mangutieria del Oso blanco, Mayor, 101, de doce a tres.—(5 m. y t.)

LIQUIDACION POR CESA.—Lecion de comercio.—Verdadera rebaja de 50 por 100.

Gabanes para cocheros, a 50 rs. Id. de camino, a 60 y 70. Id. de merino inglés, los de 160 reales a 80.

Como esta liquidacion es una verdad y se desea vender las existencias en el menor tiempo posible se darán generos buenos a precios fabulosos. Calle de la Montera, número 30, tienda de gomas frente a San Luis.—(8 m. 8 t. 1-1)

LAS COLONIAS, CALLE DEL Arenal, núm. 12.—Yerbas para sopa a la Juliana de Paris, a 7 reales libra.

Hay de otras hasta 60 clases para sopa, verdura y purés. Se ha recibido en gran cantidad el esquisito café Chicoré, de Paris, y se espesce a 5 rs. libra empaquetado.

BRAS COMPLETAS DE DON Joaquin Maria Lopez.—Siete

50 rs. Rebaja tomando 6 ejemplares. Publicidad, pasaje de Mathieu, y Dochoo, Jacometrezo, 63.

VENTA DE IMPRETA CON fundiciones y máquina doble inglesa.—Caballero de Gracia, 37.

FABRICA DE GUANTES.—EL ya acreditado establecimiento de la calle de Hortaleza se ha trasladado a la calle del Desengaño, número 10. Se sigue espesdendo dicho genero al por mayor y menor a precios muy arreglados.—(4 m. 4 t)

SE DESEA TOMAR EN ALQUILER un cuarto que tenga azotea, aunque sea interior, siempre que se halle en cualquiera de las calles de las parroquias de San Martin ó San Marcos. Se dirigiran los avisos a la calle de Leganitos, núm. 37, cuarto bajo.

LA PERSONA QUE HUBIESE encontrado un anillo de oro que se perdió la noche del domingo a la salida de Teatro Real, se suplica lo presente en la plazuela de Celenque, núm. 1, cuarto segundo derecha y recibirá una buena gratificación.—(3 m. 3 t.)

LA CALLE DE LAS HUERTAS, núm. 24, frente a la del Lobo.—Cajas de papel inglés, superior azul y blanco con canto dorado, de 120 cartas cada caja de 20 reales, se dan a 12; media caja 6 rs. y por 14 rs. se da una bonita caja de carton, propia para viaje, cien cartas y cien sobres de papel que no se caia, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, portaplumas y farsilla.—(3 m. 3 t.)

CON ASISTENCIA O SIN ELLA se ceden una sala, puesta en el mayor esmero, y habitaciones interiores bien amuebladas, en el piso principal de una casa nueva. Darán razon en la portería de la casa número 29, calle de Fuencarral.—(3 y)

DONA JOSEFA DE LA ESCOSURA ha fallecido. Se suplica a los amigos de esta señora, a quienes no se pasó aviso la encomienda a Dios.

Siendo el tiempo un elemento de gran valor, sobre todo para la juventud, ha parecido al autor de este manual un deber el dedicarlo a los colegios de España, por lo que se ha querido el tiempo que se dedica al estudio de las artes de puro recreo.

LA AURORA DE LOS PIANISTAS. SOLEFRO Y EL PIANO. NIVEL SISTEMA. Reconocimiento gradual de las notas y métodos de las mejores aliteras. Colección hasta el día, por C. MARTIN y HENRIK.

IGNORANDOSE EL PARADEIRO de D. Enrique Romana, y teniendo que entregarle una carta de Lima, puede pasar a recogerla, Corredera Baja de San Pablo, 27, segundo izquerda.

DOR AUSTRARSE SU DUEÑO se venden dos yeguas inglesas, un elegante mitor y una bonita berlina con sus arreos correspondientes, Pez, 11, portería, darán razon.

VERDADERA OBRA DE CARIDAD.—Carmen Ubeda, se encuentra con una grave enfermedad crónica sin poderse valer para nada y sin mas recursos que las buenas almas que la favorezcan; siendo mas sensible su posicion por haber estado en otro estado muy diferente. Vive calle de Santa Ana, número 3, bohordilla.

PERDIDA DE UN BOTON de brillantes.—En las calles de Hortaleza, San Anton, San Marcos, San Bartolomé, Infantas, Torres, Alcalá, Cedaceros, Baño, plaza de Matute, Ancha de Peligros ó Clavel, en el día 2 del actual; quien lo hubiere encontrado, tendrá la bondad de presentarlo en la de Gracina, núm. 4, portería, y se le dará en el acto su valor, las señas y las gracias.

SE DARA LA ADMINISTRACION de casas en esta corte, con garantía en metálico proporcionada a sus productos. El portero de la calle de las Fuentes, núm. 4, dará razon.

FONDA DE GRANADA, CALLE de la Visitacion, núm. 4. En este establecimiento se sirven cubiertos desde 8 rs. en adelante; tambien hay fiambras de todas cla-

tres cuartos los esquisitos panecillos de Burdecs para el chocolate.

PANECILLOS DE BUREDOS de la tahona de Chamartin.—Estos panecillos son de la mejor clase de pan que se ha elaborado hasta el día, y tan gustosos que el que una vez los ha probado no se aviene a tomar el chocolate con otra clase de pan.

LECHE DE VACAS SUIZAS de Chamartin.—En el acreditado puesto establecido en el asfalto de la Puerta del Sol, se vende a ocho cuartos el cuartillo de leche de vacas suizas, escogidas de las mejores y mas hermosas castas de dicho pais, mantenidas con pastos apropiados para que la leche resulte fresca y nutritiva, y de las mejores condiciones.

En el mismo puesto se venden a

VESTIR DE MODA SIN GASTAR DINERO. José Alvarez (español) toma ropas usadas, muebles, alhajas, uniformes, libros, cruces, relojes, sillas, guarniciones y pianos. en cambio, y dá géneros de sedería, lencería y lana para señora y caballero, en pieza. Recibe los avisos el portero de la calle de Carretas, núm. 41, esquina a la plazuela del Angel.—(2 m. y t)

DON JOSÉ BENETE, CIRUJANO DENTISTA.

ACREDITADO EN LAS PRINCIPALES CORTES DE EUROPA, POR LAS MARAVILLOSAS CURACIONES QUE HA PRACTICADO.

Coloca dientes artificiales, inalterables por el moderno sistema de CAUTCHUC VULCANICO, y de todos los mejores sistemas antiguos sirven perfectamente para la masticacion y pronunciacion, sin que estos causen el mas leve dolor y sin el auxilio de RESORTES ni ATADURAS de ninguna especie, sobre los dientes naturales, pudiendolos poner y quitar cuando se quiera. Los garantiza por veinte años, siempre que los deterioros sean por causa de su trabajo; y las muelas que orifica y empasta, por diez y seis, evitando de este modo el dolor y mal olor que despide la boca, producido por las caries y por las viandas que se depositan en sus concavidades é infectan los dientes sanos, pues no cabe la menor duda que la mas hermosa dentadura que no sea curada al su debido tiempo por un hábil dentista, será destruida con la mayor rapidez.

Su gabinete está provisto de un numeroso surtido de ricos instrumentos. Posee una singular habilidad para en los casos necesarios de extraer muelas, dientes y raices, antes de proceder a la operacion, las deja insensibles por medio de un específico, de manera que no se siente el dolor. Tiene magníficas máquin a traídas de Londres y del Norte de América, para trabajar con una admirable perfeccion el CAUTCHUC.

CALLE DE LA MONTERA, NUM. 30, 2.º, MADRID.

GRNA ALMACEN DE CALZADOS, EL PRIMERO DE ESPAÑA EN SU CLASE.

PRECIADOS, NUM. 7. MADRID.

SUCURSALES EN VARIOS PUNTOS. Ochocientos operarios y cuarenta mil pares de calzados de todo lujo, continuamente existentes, darán una idea del buen éxito que alcanza esta fábrica, establecida en Paris.

Pieles de búfalo, Rusia, chagrines, charoles y demás clases de lo mas superior conocido hasta hoy, son los géneros de que se hallan confeccionados los calzados.

PRECIOS FIJOS AL CONTADO.

Table with columns: PARA CABALLEROS, PARA SEÑORAS Y NIÑOS. Lists prices for various shoe types like Brodequines charolados, Id. caña de chagrín, etc.

Solo con las grandes extracciones que tiene la fábrica, puede hacer alguna utilidad a tan módicos precios como espesdemos calzados tan elegantes y bien contruidos.

Nota. En atención a la conveniencia que proporciona a la fábrica las grandes extracciones, en las ventas que excedan de 2,000 rs., se hará el descuento de un 14 por 100.

Rogamos a los comerciantes de los pueblos de la provincia, examinen detenidamente que toda poblacion que sea susceptible de consumir por valor de 400 reales diarios, tiene 56 de utilidad con solo el empleo de 10,000 rs., necesario para el surtido, pudiendo espesder al mismo precio que nosotros.

CONCLUSION DE LA ALMONEDA DE LA CALLE DEL LEON.

Debido desocupar el local del 4 al 6 del corriente, ponemos a continuacion la nota de los géneros que quedan sin vender: abrigos de lana dulce, para señora, a 5 y 6 duros; 500 cortes de pantalon ingleses, a 55 reales; bayetas superiores francesas para batas de caballero y señora, a 12 rs. vara; moires de lana para forrar silleria y carruajes, a 5 rs. vara; trajes de niños, desde cuatro años en adelante, desde 40 rs.; id. para niñas, desde el mismo precio; sombreros para niños y niñas, desde 30 reales; tapa-bocas para caballero, desde 7 rs.; tartanes para vestidos de señora, a 4 rs.; mantones de lana y algodón, de dos varas, a 14 rs.; idem todo de lana, desde 24; trajes de poplin, desde 50.—SEDERIA: trajes de seda, de tres y seis volantes, a 8, 13, 15 y 19 duros; id. rayados y de cuadros, sin volantes, desde 10 duros.—TEGIDOS DE ALGODON: piezas de rico madapolán francés, 25 varas, 46 rs.; las indianas de 3 reales, gustos y clases de primera, se ponen a 19 cuartos; quedan, sin embargo, algunas de las de 15 cuartos; percalinas de forros, a 10 cuartos, hay unas veinte piezas de entredoses, de los de 6 rs. la pieza; de 4 y 10 no hay ninguna; pañuelos de muselina de lana, de dos varas, a 25 rs.; de merino, desde 40; de cachemir, en varios precios; oriental riquísimo, su precio 16 duros, a 9; faldas de batista para cristianar, a 40, 420 y 700 reales; mantones de la China, bordados, a 8, 11, 15 y 18 duros; enaguas bordadas, desde 24 rs.; lanas dulces para trajes de caballeros, a 90 rs. el corte de gaban, pantalon y chaleco; velos céfros oriental de gran duracion, a 11 rs.; id. de rico tul blonda, a 24; id. de flores tejidas, a 30; muselinas de colgaduras de vara y tercia de ancho, a 3 1/2; id. caladas finisimas, del mismo ancho, a 5; enaguas y pantalones lisos y bordados para niños; pantalones bordados para señora.

NOTA.—Escudando la compra de 300 rs., se descuenta el 5 por 100. Leon, 29 y 31; horas de venta, de nueve a cinco de la tarde; los días de fiesta que caben hasta su terminacion, de ocho a doce.

OTRA.—Acaban de recibirse unas persas de vara de ancho para colchas, a 2 rs.

CLASES PREPARATORIAS

Para telegrafistas, estadística, carreras militares, ingenieros de caminos, de montes y ayudantes de id. Ballesta, 16, bajo.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuloaga